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Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Kossutli Lajos-utca 9. sz, hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hlrdetéeeket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó­

hivatal jutányos ár mellett közöl.

A női kérdés. retet, sziyjóság nemes és szép iránti 
fogékonyság, szerénység és nyájasság 

A teremtő megtagadta a női nem- | adományaival felruházva. E tényezők 
tői a férfi erejét, de felruházta oly i azon éltető erők, melyek a nő tava- 
lelki tulajdonságokkal, melyeknek har- szát igazán felvidítják, 
monikus fejlesztése által a férfi aka- Az őrök női motívumokat csak áb­
ráin önként aláveti magát a báj és a 
kelieni urának.

A történet tulajdonsága szerint a 
nőnem egész népek életében a férfi­
akra határozott befolyást gyakorolt és 
a nemzet erejére és a családi jólétre 
irányítókig hatott ; minden nép, mely­
nél a nő az erkölcs, értelmiség és női 
méltóság magaslatáról alá szállott, 
nemzeti erejében gyöngült; a nemes 
nő mindig ápolta a nemzeti erőt és 
az ő jótékony hatása alatt vitték nagy 
nemzetek fiai kiváló tetteiket véghez.

A nő az erkölcs, erény, szivtisztaság 
által akarata ellenére növeli és csilla­
pítja a féktelen szenvedélyeket, durva­
ságot ; a nő egyedül képes az erköl­
csi méltóság bája által a férfira igazi 
nevelő hatást gyakorolni. Ha tehát a 
férfinemet nemesíteni és a népéletet 
javítani akarjuk, akkor a női nevelés 
problémáját helyes mederbe kell terel­
nünk és első sorban a házi nevelést 
előtérbe léptetnünk, mert a nő igazi 
rendeltetési helye a családi tűzhely. A 
házasság a legszebb emberi erények, 
a szeretet, bizalom, önfeláldozás, ön­
zetlenség, humanitás és boldogság kut- 
forrása: ez ismertet meg az élettel, 
világgal és nemünk rendeltetésével ; a 
mai kulturállapotban ez nem konveció, 
hanem természetünkben mélyen gyö­
kerező feltétele az emberiség fejlődési 
törvényének. Ha a nő, mint hitves, 
magasztos és szent kötelességét igazán 
be akarta tölteni s ama sok boldog­
talan házasságnak, melyben jogai nem 
érvényesülnek, mert nem ismeri, vagy 
nem teljesiti kötelességeit, elejét akarja 
venni, készüljön igazi rendeltetésére a 
házi iskolai nevelés hatása alatt, me­
lyek a női tulajdonságokat fejlesztik.

A nőiesség az a kiváló varázs, mely 
a nőt élethivatásának és erkölcsi mis­
siójának magaslatára emeli és úgy 
tünteti fel, mint a szépség és öröm 
jói gondozott virágát, ártatlanság, sze­
rénység, áldozat készség, odaadó sze-

ban a jó szellemben, ama nőiesség­
ben kereshetjük, mely a nőt a sors 
változatain és az élet napsugarain és 
viharain keresztül vezeti s az élet cso­
dálatos ellentéteit szépen összeegyez­
teti.

Ily magasztos tulajdonságokkal a 
nő a férfival szemben nincs alárendelt 
viszonyban, hanem, mint a természet 
ihletett papnője és a családi élet és 
emberiség fentartója tölti be szerepét 
és Humboldt Sándor szavaival élve: 
két lény az ő egyesülésében egész 
emberiség képe.

Az isteni forrásból fakadó szeretet- 
ben nyilvánul a nő igazihatása ; ebben 
rejlik az uralom és alárendeltség ki­
egyenlítése és ez által válik az enge­
delmesség szabad tetté; az neveli az 
embert, nemesíti a durva kedélyeket; 
teszi a gyávákat bátrakká és a szív 
által az értelmet is vezérli. A ház a 
családi boldogság temploma és a sze­
retet igazi helye a családi tűzhely, ha 
azonban a külvilág csábítóbb ingerei 
felülkerekednek, a ház annál sivárabb 
látványt nyújt s a csendes laresek és 
penatesek csakhamar háttérbe szorul­
nak. Nő és férj elvegyülnek az élet 
zajában és a világ rabjaivá lesznek ; 
a boldogság hona kietlen sivár pusz­
tasággá fajul.

Őrizzük a házat ama kártékony be­
folyásoktól. A szeretet vallása, a ke­
reszténység által lett a házasság a sze­
retet frigyévé és a mint a nő a sze­
retet és erkölcs kötelességeit átvette, 
egyúttal az őt megillető jogokban is 
részesült.

A keresztény államokban megsza­
badult a nő ama gyámsági kötelékek­
től, melyek őt a görög és római nép­
nél alárendeltségre kárhoztatták. A ke­
resztény családban a férfi a tekintély 
s nem az erőszak képviselője; a nő 
a háziasszony és anya és az ő erénye 
nem a törvény kényszere, hanem sza­
badság ; férje sorsában osztoszkodik

és az ö, valamint férje vagyonának ré­
szesévé lesz. Legnemesebb rendeltetése 
a szeretet hitvestársa, gyermekei, a ház 
és az emberiség iránt; mint az em­
beriség fentartója, teljesiti az erkölcsi 
szeretet missióját, a kőnyörületességet 
és humánitást a szenvedők és nyomo­
rultak iránt. A nő egész élete szol­
gálja a charitást, melynek oltára a la­
resek oltára mellett foglal el méltó 
helyet. Ebből alakult a nő társadalmi 
hivatása jogokban és kötelességekben 
s nem tévedünk, ha azt mondjuk, hogy 
a nemzetek jövője a nőkőn alapul. 
Nemes nők és anyák a hazának nemes 
férfiakat is szolgáltatnak.

De a természeti hivatást tévesztett 
némely modern nő és a szociálistikus 
női egyesületek mit i$ követelnek ? 
Emancipációt, azaz a férfi szerepét, 
kinek tenkintélyét meg akarják dönteni 
és rendelkezését a család a tulajdon­
jogban korlátozni, sőt még a politikai 
egyenjogositást az államban is óhajt­
ják. E sajnálatos körülmény eredete 
csak ama hézagokban keresendő, me­
lyeket a női nevelés hagy hátra és az 
önzés, kapzsiság, élvhajhászat töltenek 
be.

A családi élet szent hagyományai s 
ilyen követelések közti szélsőségben 
mozog a modern nő, minek oka az, 
hogy a család manapság már nem 
oly reális fogalom, mint hajdan volt 
és a mai női kérdést mint szociális 
bajt nem társadalmi felfogás, hanem a 
családi szellem fejlesztése által orvosol­
hatjuk. Csak szellemi és erkölcsi eman­
cipációról beszélhetünk ! Mert ha amaz 
egyenjogositási igények megvalósulná­
nak, a két nem egysége helyébe ál­
landó harc lépné és az amancipált nő 
bizony nem tudna érvényesülni. Isten 
és a természet igen bölcsen megvon­
ták a határt a két nem között és ha 
a női életkérdés valódi követelménye­
inek meg is adjuk a tisztelet adóját, 
mert magasztos törekvés és a látókör 
kiterjesztése igen elismerésre méltó dol­
gok: de a jó szándék ne fajuljon el 
phantom hajhászássá és ne essék ál­
dozatul egy politikai párt céljainak.

H. A.

A Mindszenti Takarékpénztár a 20 filléres heti betét második 
csoportját 1908. évi január 1-től hat évi időtartamra életbe lépteti. 
Részbetétek jegyezhetők a kibocsátott aláírási iveken és a 
takarékpénztár hivatalos helyiségében. AZ IGAZGATÓSÁG.
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Szó
a Mindszenti önsegélyző Szövetkezet 

közgyűlési tudósításához.

Igentisztelt Szerkesztő Ur!

A hitelszövetkezet fiókjánál az igazgató­
ságba egy tagot a központ nevez ki, akitől 
meg nem szabadulhatnánk, ameddig vagy le 
nem mond, vagy vissza nem hívják, akárhogy 
büszkélkedik a tagokkal. A felügyelőség tagjai 
pedig épen addig ülhetnek a fiókbank nyakán, 
ameddig nekik jól esik. Szerintünk legyen 
valaki, legyenek az összes vezetők a szövet­
kezet élén akár holtig, ha megelégedésünkre 
sáfárkodnak ügyeinkben, azonban maradjon 
meg a joga a tagoknak, hogy akitől meg 
akarnak bármi okból válni, attól meg is vál­
hassanak minden év közgyűlésén. Megbecsüli 
a szegény ember is jóakaróit, mint ahogy 
megbecsülte szövetkezetünk is idáig.

Volna még nehány apróbb ok, ami nem 
nyerte meg tetszésünket az uj bank alap­
szabályaiból, de azokat nem is bántjuk, mert 
gondoljuk, hogy az, aki az elősoroltakat meg­
ismerte, már eléggé tájékoztatva van hátrá­
nyairól.

Előnye az uj banknak reánk mindszen­
tiekre nem sok volna. Azt mondják olcsó 
kamatra adja a pénzt. Mi mindszentiek nem 
panaszkodhatunk ebben a tekintetben. Ami 
pénzt a magunk szövetkezetétől felveszünk, 
ha arra kicsit több kamatot szednek, mint 
szedne az uj bank, az nem nagy baj, mert 
a kamatot megint csak magunk között osztjuk 
szét mint jövedelmet. De hát nem kel! akkora 
kamatot szedni, amit a vezetőség is magas­
nak találna. Hiszen mi nem haszonlesésből 
szövetkeztünk, hanem egymás segélyezésére, 
tehát a nagy haszon elmaradásáért sem csinál­
nánk szemrehányást senkinek. Eddig azt 
mondták, hogy 10—13 % osztalékot adtak. 
Adjanak kevesebbet, mint az uj bank akar 
adni 5 %-ot, akkor a kölcsönre szorulók 
mindjárt kevesebb kamatot fizetnének Meg­
elégszünk mi ennyivel és avval, hogy a keze­
lési költség megkerüljön. Veszteségre nem 
kell sokat számítani, mert (—.) tudósitó 
szerint is „kis emberektől nem kell félni, 
azok tapasztalat szerint jó fizetők, kölcsöneik 
kicsinyek, azonkívül betéteket gyűjtenek, tehát 
takarékosságukkal fedezetet nyújtanak, azon­
kívül megfelelő kezeseket is állítanak.“ Sok 
tartalékra tehát nincsen szükség.

Aztán aki nem tagja bármi okból az

TÁRCA. ™

A SZÉGYEN.
Mindenki csak Fifi gúnynév alatt ismerte.
Ha fejében egy kis pezsgő szállt, elragadó 

volt. Mintha ezer apró ördög lakoznék benne, 
annyira vig és csapongóan jókedvű lett. Ne­
vetése üvegcsengőkét hangzott piros ajkairól.

A férfivilág körülrajongta, imádta és majd­
nem megbolondult érte. De Fifi tudta, hogy 
mi illik, óh igen, ő ezt tudta, mert gyakran 
ismételte:

— Mulatni mindenkivel lehet ... De 
szeretni, ah! szeretni — csak egyet szabad!

Soha sem is szeretett többet egynél, nem 
soha. De néha ezt az egyet csak egykét na­
pig, talán egy hétig, vagy hónapig szerette, 
mig csak meg nem unta. Az után nevetve 
vált meg tőle, úgy, mint ahogy nevetve fo­
gadta.

Alig volt húsz éves. Szerette a vigságot, 
a mulatságot, a pezsgőt és friss üdesége, jó­
kedve mindenkit elragadott, kik közelébe ju­
tottak.

Őrjöngtek utána . . .
Egy napon Fifi kisasszony, éppen az ő 

tiszteletére tartott pezsgős reggeli után, két 
óra felé a legjobb hangulatban tért haza. 
Mialatt pompásan berendezett öltözőjében ko- 
mornája levetkőztette, szemeibe ötlött az asz­
talkán heverő levél.

Hirtelen felbontotta, Azután-ajkaihoz<emelte

önsegélyzőnek, vagy ha tagja is és nagyobb 
összegű hitelre szorult, mindnyájunknak kel­
lene tudni, hogy nem kell messze mennie 
jutányos kölcsönért. Olvastam becses lapjá­
ban, hogy a mindszenti takarék most is föl 
nem emelt kamatláb mellett adja kölcsöneit, 
holott másik hir szerint a szomszédos szeg­
vári fiókhitelszövtkezet fölemelte a kamatlábat, 
így volnánk mi is az uj bankkal. Mikor olcsó 
a pénz kis kamatot szedne, mikor pedig 
drága a pénz felemelné ő is a kamatokat. 
Ameddig a magunk pénzével csinálunk üzle­
tet, amedddig a mindszenti öreg takarék ily 
olcsó kölcsönöket ád, addig nincs nekünk 
szükségünk pesti bank pénzére.

Ha majd a helyi szükséglet megszólal, 
ha a nép maga találja súlyosnak helyzetét, 
majd akkor megszólal az és saját érdekében 
keresni fogja az olcsóbb pénzt. Ha aztán a 
viszonyok megváltoznak rosszabbra, nem 
találja amit keres, akkor majd még mindég 
elég jókor megtalálja a központi hitelszövet­
kezetet.

Addig pedig hagyjanak nekünk békét 
vezetőink s engedjenek bennünket a régi 
bevált utón haladni. Mi nem félünk jövőnktől, 
ők se féljenek. A 75 milliós bank addig 
vigye olcsónak hirdetett pénzét a városok 
szegényebb szegényeinek, — sem Vásárhelyen, 
sem Szentesen, sem Szegeden nem hallottam 
hogy volna fiókjuk, pedig de kellene a zálog­
házakra szorulóknak az olcsó pénz.

Most azonban kérjük vezetőinket, hogy 
ha eddig figyelmüket elkerülte, olvassák el a 
hitelszövetkezet alapszabályainak 12. §-át, 
amely kizárásra Ítéli azt a tagot, aki a szövet­
kezet érdeke ellen izgat. Miként gondolják 
összeegyeztethetőnek szövetkezetünk érdekei­
vel vezetőink azon eljárásukat, hogy a szövet­
kezetünk tiltakozó gyűlése után a gyűlés 
termében az uj bank megalakítására, rész­
vények jegyzésére hívták föl a jelenlevőket ?

Száz szónak is egy a vége, mi nem bírunk 
megbarátkozni az uj bank tervével.

Aki mégis nyugodtan bir arra gondolni, 
hogy esetleg valamely igazgatóság bár jó­
hiszemű intézkedéséiből eredő veszteségekért 
özvegyének, árváinak párnáját kíméletlenül 
elhordják a hatszoros szavatosságért, az ro­
hanjon bele az országos központi hitel- 
szövetkezet fiókjába. Mi óva intjük minden 
felebarátunkat, akiket most már ezekkel 
a sorainkkal hívunk föl, hogy döntsék el 
majd annak idején szavazataikkal, hogy az a 
kihiresztelt rossz akarat, mennyire dolgozott

és táncolni, nevetni, kezdett, mig csak a fe­
hér medvebőrrel lebontott kerevetre nem 
dobta magát, hol újra csak nevetett, őrülten, 
szünet nélkül kacagott.

— Gondold csak, Anna, — mondta egy 
újabb kacaj után — nőül akar venni! El­
venni, engem? . . .

— Az az insbrucki, ki mindég olyan gyö- 
nörü leveleket ir és soha sem jön ide ?

— Persze, hogy ő! — válaszolt Fifi, mi­
közben ujra-ujra megcsókolta és szivére szo­
rította a levelet. Azután szemeit lehunyta és 
csendes maradt.. De kis idő múlva ismét 
felkiáltott! — Óh, te édes butonc, te aranyos 
majom 1 . . .

Anna nagyon kiváncsinak látszott és igen 
érdeklődött a dolog iránt.

— Tulajdcnképen ki ő? — kérdezte.
— Hadnagy . . . hahaha 1 . . .
— Akkor lehetetlen, hogy a kisasszonyt, 

— ellenkezett Anna, de mintha szavaitól meg­
rettent volna, elhallgatott.

— Azért gondolod, mert én olyan va­
gyok ? . . , Hiszen ő ezt nem tudja, s kü- 
lömben is ott akarja hagyni a katonaságot. 
Örökölt és művész, festő akar lenni . . . Már 
kadét korában, Olmützben is mindég erfől 
álmodozott.

Anna éppen vitatni akarta, hogy kisasz- 
szonya részére milyen előnyös ez az ajánlat, 
midőn az előszoba csengője megszólalt.

Fifi felsikoltott. Azután felugrott, de der- 
medten visszadőlt a kerevetre és mozdulat­
lan maradt. Arca halotthalványan változott,

bennünk, amikor nem akartunk a belépéshez 
hozzájárulni.

Aki tudja méltányolni ezt a fáradságot, 
amibe került nekünk az ekeszarvát fogdosó 
és durva munkát végző kezeknek, ennek a 
védekezésnek az összekovácsolása, az bocsás­
son meg ha kijelentjük, hogy mi a magun­
két megírtuk, de azontúl senkivel vitatkozásba 
nem bocsátkozunk.

Maradunk a tisztelt Szerkesztő urnák 
készséges szolgái
Gál József 
Szécsenyi Gáspár.

Újdonságok.
— Plébánosunk kitüntetése. Régtől fogva 

ott élt már lelkünk mélyén az óhaj, hogy 
községünk kiváló jellemű és tudásu plébá­
nosát Kádár Szilvesztert, kegyelmes Főpász­
torunk rangban emelje. Ezen fölmerülő óha­
junk a lefolyt héten való ténynyé vált. Gróf 
Csáky Károly püspökünk őnagyméltósága 
előterjesztésére Szentséges Atyánk, a római 
pápa Kádár Szilveszter plébánosunkat titkos 
kamarásává nevezte ki amely rang a nagy­
ságos címmel jár. Általános örömet és meg­
elégedést keltett körünkben a püspöki kegy­
nek plébánosunk iránt való megnyilvánulása 
amiben Kádár Szilveszter érdemeinek és ki­
válóságának méltó elismerését látjuk. Örö­
münk annál is inkább tisztább, mert közsé­
günk tekintélye ezáltal egy főpapi méltósággal 
gazdagodott. Mindszent községe, e nagy 
tiszamenti színtiszta magyarlakta hely ősidők­
től fogva először ünnepli büszke örömmel a 
nagy kitüntetést, hogy falai között a katho- 
likus egyháznak ily nagy méltóságát tisztel­
heti. Tíz plébánosa volt községünknek 100 
év óta s eddig ő az első, ki e nagy méltó­
ságot elnyeré. Kitüntetett plébánosunkról, 
kiben a katholikus életfölfogás az erős haza­
fias érzés, a kötelességtudás, a szeplőtelen 
jelemmel és a nép iránt való szeretettel a 
legegységesebb harmóniába olvad össze, 
magasztaló sorokat irni fölösleges, mert egyéni 
kiválósága nem csupán községünkben, hanem 
az egész egyházmegyében is már a köztudatba 
ment át. Még férfikora delén áll és igy 
nemcsak községünk, hanem az egész egyház­
megye sok reménnyel tekint nagy perspek- 
tivájunak ígérkező további apostoli munkál­
kodása elé. Gratulálunk s lelkünk mélyéből 
őszinte örömmel üdvözöljük.

szemei tagra nyíltak, s a legnagyobb ijedsé­
get tükrözték vissza.

A komorna látogatót jelentett.
— Nem, ma senkit sem fogadok! Talán 

holnap . . . Mond hogy beteg vagyok . . . 
hogy megőrültem . . . Mondj, amit akarsz, 
de senkit sem akarok látni! . . .

Ezután Fifi újra visszanyerte önuralmát. 
Ismét átolvasta a levelet. Nem tévedett, mert 
a levél, mely legbensőbb érzelmeit annyira 
felizgatta, a következőket tartalmazta:

— Marie, nem élhetek nélküled 1 Hozzád 
kell sietnem. Most, hogy reményeimet meg­
oszthatom veled, hogy saját lábamon meg- 
álthatok, nem bírom tovább kitartani. Nem 
hagyhatlak szegénységben s nem engedhe­
tem meg, hogy nyomorúságos fizetésért hím­
zéssel kínlódjál. Holnap útra kelek és szer­
dán nálad leszek. Nálad, kihez szivem, lel­
kem vonz! . . .

Szerdán 1 Az ma van ! . . . Minden perc­
ben megérkezhetik és hűséges, ábrándos 
szemeit reá vetheti . . .

A múltat maga elé idézte. Ma is úgy látta 
maga előtt állni, mint akkor négy év előtt. 
Az egész kávéház tudta, hogy csak ő miatta 
járt oda, ő miatta, ki a pénztár mellett ült. 
A kis kadét soha sohasem szólt hozzá, csak 
bámulta őt élénk, édes és meleg tekintetével. 
De azt Fifi észrevette, hogy mennyire fáj 
neki, ha többi férfiak tréfálkozva, mulatva 
körülrajongták. Egy rettentő napon azzal vá­
dolták, hogy hetven forintot ellopott. . . Nem,
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— Nagylelkű adomány. Közeledik a 
Karácsony, a szép, a kedves, a fénnyel telitett, 
amelynek bűbájos varázsát megérzi minden 
ember, akinek szive van. Repeső örömmel 
várja e napot minden ember, de különösen 
az apró emberkék, az ovodások, kiknek ez 
évben is meghozta a kis Jézuska a karácsonyi 
édes örömet. Pallavicini Sándorné őrgrófné 
őexellenciája ugyanis ez évben is, mint az 
előző években 200 koronát adományozott az 
ovodai karácsonyfa földiszitésére. A kará­
csonyi kis Jézuska áldása és öröme hintse be 
a nagylelkű adományért kegyelmes asszo­
nyunknak nemes, jóságos szivét, hogy az 
idén sem feledkezett meg a szegény elhagya­
tott kicsinyekről.

— Épitö- és ácsmunkások bálja. A 
mindszenti épitő- és ács-munkások saját könyv­
táruk alapja javára folyó évi december hó 
26-án. Dobos István vendéglői helységében 
jótékonycélu zártkörű táncestélyt rendeznek. 
Belépődíj személyenkint 1 korona.

— Tisztujitás a vármegyén. A várme­
gyén ez év végével jár le a 6 évre választott 
tisztviselők mandátuma. Kelemen Béla dr. 
főispán a választógyülést f. hó 21-éré hívta 
össze. Ezen a gyűlésen már az 1908. évre 
működni hivatott tvh. bizottsági tagok vesz­
nek részt. Mint értesülünk a megyei egyes 
járások már megtartották jelölő értekezletüket. 
A mindszenti járás tvh. biz. tagjait Kádár 
Szilveszter plébános ur e hó 12-ére hívta össze. 
Ő is elnökölt s ajánlotta újból megválasztásra 
a régi tisztviselőket. Az értekezlet hangulata 
azonban ellene nyilatkozott, amennyiben Tary 
István főszolgabíró urnák ide Mindszentre 
való választását nem pártolta.

— Százkoronás aranyak. Nemsokára uj 
aranypénz lesz forgalomban. Jóval nagyobb 
az eddig forgalomban levőknél és igy ter­
mészetesen nagyobb értékű is. A pénzügy- 
miniszter ugyanis felhatalmazást kapott a tör­
vényhozástól, hogy száz koronás aranyakat 
veressen. Ennek következtében az 1908-ik 
esztendőben száz koronás aranyak is lesznek. 
Mindössze ezer drb. készül. Huszkoronásokból

„Mindszenti Lap“

595000 drbot vernek 11.900000 korona érték­
ben és tizkoronásokból 200000 darabot, 
2000000 korona értékben. A huszkoronás 
aranyak közkedveltségét jelenti, hogy ebből a 
pénznemből a jövő évre ilyen nagy menyi- 
séget vernek.

— Hivatalvesztésre Ítélt szolgabiró. 
Nyiry Gyula csongrádi szolgabiró fegyelmi 
ügye rendkívüli gyorsan jutott el az első fokú 
fegyelmi ítélet állomásához. Alig múlt egy 
honapja, hogy Kelemen Béla főispán, föl­
merült konkrétvádak alapján megtartott hivatal 
vizsgálat során a nevezett szolgabiró ellen a 
vizsgálat elrendelte sőt egyidejűleg állásától 
is felfüggesztette és ime a vármegye köz- 
igazgatási bizotságának fegyelmi választmánya 
abban a helyzetben volt, hogy a f. hó 9-én 
tartott ülésében már meg is hozhatta ez ügy­
ben az I. fokú Ítéletet, mely hivatalvesztésre 
szól azzal, hogy elrendeli az iratoknak egyide­
jűleg büntető bírósághoz leendő áttételét. Az 
ítélet senkire sem lehet meglepő. Beigazól- 
tatván a nevezett zsolgabiró ellen felhozott 
kon rét katonaszabaditási vádak, nem szenved­
hetett kétséget, hogy fegyelmi ítélet másra, 
mint hivatalvesztésre, nem szolhat.

— Szilveszter-esti mulatság. A „Pol­
gári Kör“ idei Szilveszter-estélyének rende­
zésére felkért fiatalság a napokban megtartott 
vigalmi bizottsági ülésén összeállította az 
estély programmját, mely szerint a mulatság 
táncz-, tombolajáték- és magánjelenetekkel 
lesz tarkítva a közönség szórakoztatására. A 
rendezőség összeállítása kellő garanciául szol­
gál a mulatság sikerére nézve, mely iránt 
már is sok oldalról jövő érdeklődéssel talál­
kozunk. A meghívók most készülnek, me­
lyeknek kibocsájtásáról szintén a rendezőség 
fog tapintattal gondoskodni. Egyben felkéri 
a rendezőség, a választmány óhajának meg­
felelően, a nagyérdemű közönséget, hogy aki 
képes áldozatot hozni a jótékony cél érde­
kében szíveskedjék tombolához való ajándé­
kot küldeni a kör részére, amit hálás köszö­
nettel fogad a rendezőség.

— Betörök az adóhivatalban. Pénteken 
éjjel a csongrádi m. kir. adóhivatalba — mint 
értesülünk — még eddig ismeretlen tettesek 

; betörlek s éppen a kassza feltöréséhez akar­
tak hozzáfogni, amikor a házban elhelyezett

Kilencedik évfolyam.

rendőrség közül egyik otthagyva a kártyázást, 
kiment az udvarra s nagy meglepetésére az 
adóhivatal szobájában halvány fényt látott. 
A rendőr, aki nyilvánvalólag megszeppent a 
betörőtől, elkezdte ijedten többször kiabálni: 
Ki az?! Persze a bátor vállalkozók, megért­
vén a veszedelmes helyzetet, futásnak eredtek.

— Idöjóslás karácsonyra. Meteor Írja 
az időjárásról, hogy a közelebbi napok még 
mindég csapadékos időt hoznak. Lehet, hogy 
havazni fog, de a hó még nem lesz állandó 
és tartós. A tulajdonképeni telet bevezetni a 
f. hó 23-ki, esetleg a 31-ki csomópontok van­
nak hivatva, de ezek is csak abban az eset­
ben, ha megelőzőleg a napon erősebb cikla- 
nos hatások érvényesülnek, úgy hogy nagyobb 
kitörések esetére fekete lesz a karácsonyunk, 
amely esetben csak a jövőévi január hó kö­
zepén áll be olyan hideg, melyet valósággal 
téli hidegnek nevezhetünk, Ha a télnek az a 
túl késése bekövetkezik, akkor a valódi tavasz 
beállása is nagyon késni fog, ami a tavaszi 
vetésekre és a mezei munkálatokra igen hát­
rányos befolyással lesz. Azért igen jól tet­
ték azok a gazdák akik a téli hónapokba 
erősen belenyúló őszi időt felhasználták arra, 
hogy földjeiket őszi terményekkel vetették be, 
sőt még ezután is helyesen járnak el, ha az 
alkalmas napokat felhasználják erre, mert 
igen nagy a valószínűség, hogy a jövő évben 
sokkal jobban fog az őszi, mint a tavaszi 
vetés fizetni, miután a tavaszi szántás-vetés 
aligha lesz kellő időben elvégezhető. Decem­
ber még hátralevő csomópontjai 12—14—19 
—22—23—28— és 31 esnek.

— Karácsony és a vasárnapi munka­
szünet. Az országos kereskedelni egyesület 
fölterjesztést intézett a kereskedelmügyi mi­
niszterhez, melyben a karácsonyt megelőző 
vasárnapra a munkaszünet felfüggesztését kérte. 
A kereskedők meglepetésére a miniszter el­
utasította a föltétlenül indokolt kérelemtel- 
jesitését azzal a megokolással, hogy a kará­
csonyi ünnepeket két hétköznap előzi meg, 
ezeken hát mindenki födözheti a karácsonyi 
bevásárlásait. A fővárosi kereskedők, a vi­
dékiekkel egyetemben nem maradnak meg 
az elutasító határozatnál és — mint értesü­
lünk — nyomós érdekkel újból kérni fogják 
jogos kívánságuk teljesítését.

ezt nem tette . . . sohasem nyúlt a reá bí­
zott pénzhez! Fogházba akarták hurcolni, ha 
nem adja vissza a pénzt . . . Ekkor, ekkor 
megjelent a félénk kis kadét és elhozta a 
szükséges összeget, de viszonzásul semmit 
sem kívánt. Pedig ő odaadta volna neki min­
denét: fiatalságát, életét . . . Csak egyetlen­
egyszer csókolta meg, bucsuzásul . . . Azu­
tán elment és mintha a távolság bátorságot 
adott volna neki, szerelmes, fellengező leve­
leket irt Fifinek.

így látta őt maga előtt, mint akkor . . .
Csengetett.
— Hozzál pezsgőt! — parancsolta a be­

lépő komornának — de gyorsan.
Azután ismét izgatottan hallgatózott. Ar­

cát mély, égető szegyenpir futotta el s az az 
érzése volt, mintha el kellene rejtőznie az 
elől, kit várt . . . Hiszen ha belép, már az

első pillanatban tudni fogja, hogy hol és 
kinél van !

Igen, igen, kihívó akar lenni . . . Tudja 
meg az első tekintetre, hogy hazudott, midőn 
szegénységről és szorgalmas munkáról irt 
neki! Ugyan mindez akkor igaz volt . . . 
Akkor . . .

Anna pezsgőt hozott. Gyorsan felhajtott 
egy pohárral, mely fejébe szállt, eszelőssé
tette.

— Mit bánom én, — gondolta — ha 
meg is lát az a fiatalember? Nem vagyok-e 
szép? Nem tudnám-e megőrjíteni? . . . Anna 
még egy pohár pezsgőt! . . . Hah ! csók­
jaimmal fojtom meg. Nem engedem szóhoz 
jutni ... És ha nem fog szeretni ? . . . Mi­
ért nem szeretett akkor ... a bolond ?

Nem, nem fogja magát előtte szégyenleni! 
Mi köze van ahoz, hogy ő belőle mi lett ?

Kihívó, szemtelen lesz . . . Komédiát fog 
játszani s neki is nevetni kell . . . Hiszen 
ha lenne még annyi idéje, szép öltözőjét át­
változtatná egy himzőnő egyszerű szobájává, 
mert most mindennek tisztességesen és be­
csületesen kellene kinézni!

Az undortól összerázkódott. Ah mit! tudja 
meg az első percben! És ha agyonlövi ?

Felugrott és kezébe egy pohár pezsgőt 
vett. De ebben a pilanatban arca elváltozott 
— mert csengettek.

Reszketni kezdett és fogai vacogtak. Erőt 
vett rajta a szégyenérzet az előtt a férfi előtt, 
ki őt olyan tisztán szerette, Körülnézett, mintha 
menedéket keresne, az után az ablakhoz ro­
hant és félrerántotta . . .

És mialatt az idegen lépései az öltözőhöz 
közeledtek, egy szegény fiatal leány teste a 
mélységbe zuhant!

fi Mindszenti Takarékpénztár
ajánlja ügyfeleinek, valamint a nagyérdemű közönségnek

mérsékelt, /el nem emelt kamatláb mellett nyújtott
váltó, kötvény, jelzálog- és törlesztéses kölcsöneit.

kezelést és egyéb dijakat nem számit.
3—6



50. szám.

— A legszebb karácsonyi ajándék, mely 
lelket gyönyörködtet, szivet nemesit, a hon- 
szerelmet lángra gyújtja és az elmét élesíti: 
a könyv. Ajándéknak alkalmas, érdekes szép- 
irodalmi könyvek, mindkét nembeli ifjúság 
számára, továbbá kisebb gyermekeknek el­
szakíthatatlan képes könyvek igen nagy válasz­
tékban s mélyen leszállított áron kaphatók 
Horváth Antal könyvkereskedésében Mnd- 
szenten. Ugyanott irószer-kiilönlegességek, 
bőrbe kötött, praktikus notesz-könyvek, leg­
divatosabb levélpapírok, Íróasztal-készletek, 
rajz-és festő-szerek a legnagyobb választék­
ban állanak a vásárló közönség rendel­
kezésére. Az ide-odautazástól bárki megme­
nekül, ha fenti árukból szükségletét helyben 
szerzi he, ahol ilynemű cikkekhez olcsóbban 
is hozzájut.

— Embervér pénzért. Ötven dollárt 
ajánl fel Mr. Trulock Montclairból annak, 
akinek van egy kis felesleges vére és haj­
landó abból a megfelelő operáció utján bi­
zonyos mennyiséget az ő vérszegénységében 
sínylődő s már-már haldokló felesége' tes­
tébe átömleszteni. Bármily egézséges férfi 
vagy nő jelentkezhetik, az 50 dollárt nem is 
csekkben, hanem kézpénzben kapja meg. Az 
orvosok szerint ez még az egyedüli mód, 
amelylyel meg lehet menteni a vérszegény 
Trulocknét a haláltól az élntnek. Az asszony 
már évek óta vérszegénységben szenvéd s 
ennek következtében két év előtt az egyik 
karját le kellett operálni, mert elhalt. Szep­
tember óta nem tudta elhagyni az ágyat a 
szerencsétlen asszony. A férje hajlandónak 
nyilatkozott arra, hogy belőle csapolják át a 
kellő mennyiségű vért a feleségébe, ámde az 
orvosok megvizsgálták a férj vérét s nem ta­
lálták alkalmasnak erre a célra. Ezután ha­
tározta el magát Mr. Trulock, hogy hirdetést 
tesz közzé és 50 dollárt fizet annak, aki oda­
adja vérét a jelzett célra Trulock egy képrá- 
magyárban manager s kilenc éve él házas­
ságban a feleségével; a házasságnak egy kis 
fiú a gyümölcse.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Olcsó hús-füstölés.
Szives tudomására adom a tisztelt 

közönségnek, hogy a legjutányosabb 
áron elvállalok felelősség mellett 
mindennemű husfüstölést.

Teljes tisztelettel
KOROM FALÁBÚ JÓZSEF

Paliavicini-tér 3. sz.

A SZEGEDI KIR. TÖRVÉNYSZÉKTŐL. 

23482/p. 1907. sz.

Hirdetmény.
A szegedi kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy a Kőrös-tisza-marosi ár- 
mentesitő és belvizszabályozó társulat 
javára a m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter 13990/11. 1906. sz. rendele­
tével elrendelt kisajátítás folytán a 
nevezett társulat által létesítendő víz­
építési munkák céljaira Mindszent köz­
ség határában igénybe veendő területre 
vonatkozólagaz őrgróf Pallavicini-család 
mint telekkönyvi tulajdonos hitbizo­
mányi uradalmának vezetőségével a 
kártalanítási árra nézve az egyezség a 
jószág hitbizományi minősége miatt 
létre nem jöhetett.

„Mindszenti Lap“ Kilencedik évfolyam.

Ezért az 1881 :XLI. t.-c. IV. fejezete 
alapján a kártalanítási eljárás a kisa­
játítási összeírásban 1. és 6. sorszá­
mok alatt bevezetett, a mindszenti 
1527. sz. tjkvben 2332 a—4—b hisz. 
a. foglalt 364 hold 1031 négyszögöl 
területű ingatlanból kisajátítandó 7 hold 
1175 négyszögöl területű ingatlanra 
nézve elrendeltetik s a tárgyalásra 
határidőül 1907. évi december hó 
20-ik napjának délelőtti 9 órája 
Mindszent község községházához s 
onnan a helyszínére kitiizetik.

Az eljárás foganatosítására dr. Poll- 
ner Kálmán kir. törvényszéki biró s 
jegyzőkönyvvezetőül Harkay József kir. 
törvényszéki jegyző küldetnek ki.

A kitűzött határnapra az érdekeltek 
azzal a figyelmeztetéssel idéztetnek 
meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás 
feletti határozat hozatalát nem akadá­
lyozza, s az egyéni külön értesítés 
elmaradása, vagy a tárgyalásról való 
elmaradás miatt igazolásnak helye 
nincs.

A távollevő és ismeretlen tartóz- 
kodásu érdekeltek részére ügygond­
nokul dr. Orbán József mindszenti 
ügyvéd neveztetik ki.

Szegeden, 1907. évi november hó 
20-án.
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Meglepi a szülőket

a SCOTT-fcle Emulsió hatása minden alka­
lommal, ha azt angolkórban szenvedő gyér- 
meküknek adják. A SGOTT-féie Emulsió 
feltűnő gyorsan gyógyítja és izmositja a 
gyermeket,

erősiti a csontokat
és elősegíti fejlődésüket. Ily rend­
kívüli gyógyhatás valóban csak 
ilyen kiváló szerre! érhető el. A 
SCOTT csakis elsőrendű alkat­
részeket tartalmaz s az eredeti 
SCO i T-féle eljárás okozza, hogy 
hatásában felülmúlhatatlan és 

a p , .. nemcsak fiatal és öreg, hanem 
vásárlásánál még a ha,ái küszöbén hitt gyer- 
SCOTT-féle rnek is könnyen emészti 
módszer véd- _
jegyét—aha- E§ty eredeffi%eg ára 2 K 50 f. 
lászt—kérjük
ügyiembe Kapható a gyógyszertárakban.

Zegttjabb!
Gyönyörű platina nyomatú 
mm saját felvételű

mindszenti képeslapok
A királyi törvény.szék.

Pókay
elnök.

Hubacsek Béla,
jegyző.

Az összes bolti állványok
üzleti árukkal együtt eladók

KÖNNYŰ JÁNOS kereskedőnél 

Mind szenten.

úgymint t

Róni kath. templom (2 féle 
felvétel.) Templom belseje. 
Iskola-csoport. Nagy ártézi- 
kút. Révház és tiszai részlet.
Vasúti állomás. Korona-ven­
déglő. Temetői részlet. Nagy 
gőzmalom. Szivattyú-telep.
Részlet a piactérről. Puszta­
szeri Árpád-emlék. Őrgrófi 
vadászkastély, Templom-rom

darabonkint 8 fillérért kaphatók:

Horváth Antal
könyv- és papirkereskedésében.

«8

€

€
és

Szántó JKilesa
varrógép gyári raktárában

Hm.-Vásárhelyen, Andrássy-utca 4. sz. alatt

az őszre
250 őrb családi Singer varrógép 
100 drb karikahajós varrógép

kerül eladásra

gyári árakon,
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